

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сарычевой Татьяны Владимировны на тему
«Методология комплексного статистического анализа занятости
в Российской Федерации по видам экономической деятельности», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика

Основой поступательного экономического развития государства являются цивилизованные трудовые отношения и гибкая структура занятости по видам экономической деятельности, обеспечивающие эффективную занятость населения. Для анализа ситуации, сложившейся в сфере занятости, а также поиска механизмов согласования спроса на труд и его предложения, недостаточно рассмотрения только наиболее общих тенденций занятости. Существенное значение приобретает анализ структуры занятости по видам экономической деятельности и изменений, происходящих в ней, в совокупности с факторами, оказывающими непосредственное влияние на ее формирование и динамику. Несмотря на многочисленные научные дискуссии по данной проблеме, в Российской Федерации к настоящему моменту не выработано оптимальных методологических подходов и решений по формированию системы показателей, характеризующих занятость по видам экономической деятельности, не говоря о цельной научно обоснованной методологии комплексного статистического анализа занятости по видам экономической деятельности. В связи с этим диссертационная работа Сарычевой Т.В. является актуальной и своевременной.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа построена по логичной схеме, позволившей автору органично и последовательно объединить самые различные направления и аспекты статистического анализа основных тенденций и закономерностей развития занятости по видам экономической деятельности в России и ее регионах. Следует обратить внимание на то, что при решении всех поставленных в диссертации задач привлекался мощный арсенал статистических методов. Причем, построенные модели были подвергнуты всестороннему, содержательному, формально-логическому анализу.

Автором сформирована трехуровневая система статистических показателей состояния и развития процессов, происходящих в структуре занятости по видам экономической деятельности. Заслуживает внимания предложенный эконометрический

подход моделирования численности занятых по видам экономической деятельности, в основе которого лежит использование регрессионных уравнений, построенных по ежемесячным данным, который позволил глубже изучить причинные связи, лежащие в основе процессов, происходящих на рынке труда Российской Федерации (стр. 18-19). Несомненными элементами новизны обладает разработанная методика классификации регионов по их ориентированности на внутренний, внешний и смешанный рынки труда, основанная на использовании многомерных статистических методов и позволяющая выявить степень соответствия спроса и предложения рабочей силы на региональных рынках труда. Безусловный интерес вызывает предложенная методика статистического исследования эффективности занятости, которая позволила выявить и оценить социальную, производственную и финансовую эффективность структуры занятости по видам экономической деятельности в регионах Российской Федерации.

Оценивая проделанную работу положительно, следует отметить, что в работе практически не затронуты политико-правовые условия трансформации структуры занятости по видам экономической деятельности. Кроме того, утверждая, что структура занятости по видам экономической деятельности претерпела существенные изменения, автор в автореферате не показывает эту структуру (стр. 16).

Указанные недостатки не ставят под сомнение высокую научную ценность диссертации, которая представляет собой целостную и завершенную работу, обладающую теоретической и практической значимостью. Содержание диссертации и автореферата соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, а её автор, Сарычева Татьяна Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика.

Заведующий кафедрой финансов
и экономической безопасности
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»
доктор экономических наук, доцент,



Е.В. Каранина

Сведения о лице, представившем отзыв

ФИО: Каранина Елена Валерьевна

Почтовый адрес: 610000, г. Киров, ул. Свободы, д. 122, каб. 223

Телефон: 8 (8332) 742-640

Электронная почта: karanina@vyatsu.ru

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский государственный университет»

Должность: заведующий кафедрой финансов и экономической безопасности

Дата: «20» февраля 2018 г.



Собственноручную подпись

Караниной Е.В. заверяю

Заведующий спец-т по кадрам

Пажина О.М.